
 
 

               
 

 
Procès-verbal 

Assemblée générale 2026 
 
Procès-verbal :  No 22 

Lieu et date :  Votations faites par écrit, délai de retour 15 mars 2026 

Thème :  Assemblée générale  

Votants :  20 
 
Depuis plusieurs années, le nombre de participants à notre Assemblée Générale ne cessait de diminuer à 
notre grand regret. Nous comprenons qu’il est difficile pour nos membres, leurs représentants ou nos 
moniteurs de se déplacer en soirée et sur Lausanne.  
 
Nous avons expérimenté depuis deux le vote par correspondance afin de faciliter la participation du plus 
grand nombre. 
Cependant, nous constatons que ce dispositif n’a pas rencontré le succès escompté, avec un taux de 
participation inférieur à nos attentes. Cette situation ne permet pas de garantir une représentation 
satisfaisante des membres dans les décisions prises. 
 
Dans ce contexte, et afin de préserver la qualité des échanges et d’associer les membres aux décisions qui 
doivent être prises ainsi que pour le bon fonctionnement démocratique de l’association, le comité se 
réserve la possibilité de privilégier à nouveau l’organisation d’assemblées en présentiel pour les prochaines 
échéances. 
 
Les bulletins de vote devaient parvenir à l’adresse de l’association pour le 15 mars 2026. Le dépouillement 
des votes a été réalisé par le secrétariat en date du 20 mars 2026.   
 
Après dépouillement, les résultats sont les suivants : 
 
 
01. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2025 
 Il était disponible durant les votations sur notre site internet. 

Soumis à votation  
 

Le procès-verbal de l’AG 2025 est adopté par 20 oui 
 

 
02. Rapports du Comité et du responsable technique sur exercice 2025 
Ils étaient disponibles durant les votations sur notre site internet 

Les rapports ne sont pas soumis à votation.  
 
       Ci-dessous, les divers rapports 
 
 
 
 



 
 

Rapport du comité 
 
 

L’année 2025 a été une année de continuité dans la promotion du sport accessible aux personnes vivant 
avec un handicap dans le canton de Vaud. Notre mission demeure claire : offrir un environnement sportif 
adapté, sécurisé et ouvert à toutes et tous, sans limite d’âge, dans un esprit de joie de vivre et 
d’intégration sociale.  

Le principe fondamental qui guide nos actions est simple : le sport accessible à tous. Cette vision est 
portée au quotidien par nos monitrices et moniteurs formés et spécialisés, garants d’un encadrement 
professionnel, sécurisé et bienveillant.  
Notre engagement contribue également à la reconnaissance des droits des personnes en situation de 
handicap au sein de la société. 

L’ASFP a proposé plus de 30 activités sportives hebdomadaires à près de 350 membres, couvrant un large 
spectre de disciplines adaptées à tous les niveaux.  
Les sports proposés. Cette diversité permet à chaque athlète, débutant ou confirmé, de pratiquer une 
activité répondant à ses besoins et capacités. 

Nos entraînements hebdomadaires ont connu un excellent taux de participation. Les retours des familles 
et des institutions partenaires soulignent particulièrement : la qualité de l’encadrement ainsi que la mixité 
des publics accueillis. 
Ces éléments correspondent à la ligne directrice que nous suivons depuis nos débuts : encourager la 
progression sportive, renforcer l’autonomie et favoriser l’intégration sociale. 

Concernant notre organisation, notre secrétariat, assuré par Virginie Vienne, et l’administration/finances 
gérées par Sylvia Pasquier, ont joué un rôle essentiel dans la coordination des activités et la relation avec 
les familles.  

Le directeur technique Christian Juriens associé à Patrick Hänggeli ont été les chefs d’orchestre d’une 
organisation sportive efficace et parfaitement adaptée aux besoins de nos sportifs et sportives. 
Le comité tient aussi à remercier chaleureusement  toutes les monitrices et les moniteurs spécialisés,  les 
bénévoles qui nous accompagnent lors des activités de l’association et les partenaires institutionnels, en 
particulier PluSport Handicap Suisse, la Ville de Lausanne et l’Etat de Vaud, pour leur soutien continu.  

En 2025, notre visibilité a continué à croître grâce aux plateformes d’information telles que Guide Social 
Romand, Vaud Famille, Info-Handicap, ains qu’aux réseaux professionnels comme LinkedIn, qui renforcent 
notre présence auprès des structures sportives et sociales mais aussi notre application Instagram qui 
accumule un nombre croissant de visites 

2025 a été une année d’engagement, de stabilité et de croissance qualitative. 
Je remercie chaleureusement chaque membre, chaque athlète, chaque bénévole, ainsi que les familles et 
partenaires qui contribuent à faire de l’ASFP une association vivante, inclusive et essentielle pour le sport 
handicap dans notre région. 

Ensemble, nous poursuivons notre mission : offrir à tous la possibilité de s’épanouir par le sport. 

 
Pour le comité,  
Eugène Campiche, Président 
 
********************************************************************************** 
 

 



 
Rapport du Responsable technique 

 
1.  Visite des cours 

Après avoir pris le temps de visiter la majorité des cours que nous proposons, Patrick, mon adjoint, 
et moi-même poursuivrons nos visites en privilégiant désormais les séances où l’affluence des 
participants et/ou des encadrants est en baisse, ainsi que celles pour lesquelles les moniteurs 
rencontrent des difficultés dans la dispense de leur enseignement. Nous invitons d’ailleurs les 
moniteurs à ne pas hésiter à se manifester auprès de nous en cas de besoin. Je tiens également à 
remercier l’ensemble de nos encadrants pour leur travail hebdomadaire et à souligner la qualité 
des prestations qu’ils offrent à nos membres. Le sourire affiché par nos sportives et sportifs en dit 
long… 
 

2. Moniteurs 

La séance des moniteurs s’est tenue le 9 septembre 2025 à Ouchy, avec la participation de 33 
encadrants et de 4 membres du comité. Cette rencontre a volontairement été avancée au mois de 
septembre, au lieu de novembre, afin de lancer la saison dans les meilleures conditions, de 
répondre aux premières interrogations et de corriger sans délai d’éventuelles difficultés. J’y ai 
rencontré des moniteurs motivés et pleinement dévoués à notre association.  

Je profite de ce rapport pour remercier, une nouvelle fois, l’ensemble des moniteurs pour la qualité 
de leurs cours et pour leur engagement auprès de nos sportifs. 

 

3. Communication 
 En plus des différents groupes propres aux activités, nous disposons de deux 
groupes WhatsApp internes. Le groupe « ENCADRANTS ASFP » a été créé afin 
de faciliter la communication et les échanges relatifs aux différents cours et 
activités de l’ASFP (annonces, recherches de moniteurs, etc.).  
 

 

Le second groupe, « INFO ASFP », a été mis en 
place afin de communiquer avec nos membres (annonces de nouvelles 
activités, concours, distribution de lots, etc.), mais également pour 
solliciter des personnes souhaitant consacrer un peu de leur temps au 
profit de l’association lors de nos manifestations. Ce groupe est ouvert 
à toutes et à tous (famille, amis, connaissances, etc.). 

 

 
 

4. Rétrospective 2025 
En 2025, nous avons su initier de nouveaux partenariats et ainsi mettre sur pied plusieurs nouvelles 
activités au profit de nos membres. En voici une brève synthèse : 

 
- L’année 2025 a débuté en fanfare avec la reprise d’un cours MULTISPORTS déjà existant à Vevey 

et précédemment géré par ALOHA. Malgré de nombreuses difficultés, nous sommes fiers et 
heureux d’avoir pu maintenir ce moment sportif pour une dizaine de jeunes participants. Un 
grand merci à Nicolas pour sa précieuse contribution ! 
 

- PLUSPORT Antenne Romande, avec qui nous avons collaboré pour l’organisation d’un 
nouveau tournoi de pétanque.  
 



 
- Nous avons également pu proposer un nouveau cours de ZUMBA. Face au succès rencontré par 

certaines activités, nous avons ouvert un deuxième cours hebdomadaire d’ESCALADE le jeudi, 
ainsi que deux nouveaux cours de NATATION le samedi. 

 
- Nous avons tenté de proposer des séances découverte de CURLING et de BILLARD, mais 

celles-ci n’ont malheureusement pas rencontré le succès escompté. Une nouvelle tentative 
sera menée au cours de l’année 2026.   

 
- L’association PARA-DIGME, avec laquelle nous avons eu l’immense joie de proposer des vols 

en PARAPENTE à nos membres. Cette activité sera à nouveau proposée cette année.  
 
- En revanche, la collaboration avec la fondation JUST FOR SMILE n’ayant pas rencontré le 

succès escompté, ce partenariat a été mis un terme.  
 
- Au moment de la rédaction de ce rapport, nos SORTIES HIVERNALES battent leur plein et 

rencontrent un immense succès ! Cette année, elles impliquent la coordination de près de 50 
participants et plus de 40 moniteurs internes et externes, répartis sur 6 sorties. Leur 
organisation repose sur une collaboration étroite avec plusieurs partenaires (autorités locales, 
restaurant, remontées mécaniques, institutions et/ou parents de nos membres, pilotes 
professionnels), la location d’un car, ainsi qu’une logistique particulièrement soutenue. Je 
tiens une nouvelle fois à souligner que le professionnalisme de nos monitrices et moniteurs, 
leur disponibilité, ainsi que leur bienveillance et leur dévouement au service de nos sportives 
et sportifs, nous permettent de proposer des sorties de grande qualité, adaptées aux besoins 
et aux envies de nos membres. Pour toutes ces raisons, je leur adresse un immense MERCI ! 
Je remercie également très chaleureusement Daniela, Eléonore, Laura et Patrick pour leur 
soutien si précieux et pour l’énorme travail, irréprochable, qu’ils accomplissent. 

 
• Participation ou organisation de manifestations : 

 
- Le 5 octobre s’est tenue la JOURNÉE DES FAMILLES, qui proposait notamment un rallye. Malgré 

une météo pluvieuse, les participants ont pris énormément de plaisir ! Un grand bravo à Carole 
et Patrick pour l’organisation de cette belle journée.  
 

- Le 29 novembre 2025, nous avons organisé notre désormais traditionnelle soirée FASILA. Après 
avoir réuni 173 participants en 2022, 192 en 2023 et 252 en 2024, nous avons battu tous les 
records lors de cette quatrième édition, avec pas moins de 332 personnes présentes ! Cette 
manifestation sera bien entendu reconduite en 2026, mais avec, cette fois-ci, une limite de 
participation afin de préserver le caractère unique et privilégié de cette soirée.  

 
- Le 6 décembre, l’ASFP organisait son 11ème Tournoi de FOOTBALL à Cugy 
 
- J’en profite pour remercier tous les moniteurs et monitrices sans qui tout ça n’aurait pas été 

possible !  
 

5. Perspectives 2026  
Pour 2026, nous avons de nombreux projets ambitieux. 
 
- Nous allons vous proposer plusieurs NOUVELLES ACTIVITES estivales et automnales. Des 

discussions sont en cours avec de nouveaux partenaires. Vous serez informés en temps voulu. 
N’hésitez surtout pas à vous y inscrire pour essayer !  

 
- Le point d’orgue de cette année sera sans conteste la participation aux NATIONAL SUMMER 

GAMES 2026 de Special Olympics Switzerland, qui se dérouleront du 28 au 31 mai à Zoug. 



 
Pendant ces quatre jours, plus de 1 800 athlètes venus de toute la Suisse se donneront à fond 
dans 16 disciplines, dans l’espoir de décrocher des médailles et de vivre des moments 
inoubliables. L’AS Fair-Play sera fièrement représentée par l’une des plus grandes délégations 
des Jeux : 53 sportifs et sportives, accompagnés de 18 encadrants, se joindront à l’aventure 
(contre 36 participants en 2022). Nous participerons à de nombreuses COMPETITIONS (basket, 
bowling, danse, football, karaté, pétanque, tennis, tennis de table, unihockey, etc.).  

 
- Cette année nous réitèrerons notre soirée FASILA le samedi 28 novembre 2026 à Boussens.                                                                                                

Qu’est-ce que c’est ? Lors d’un souper, les tablées (10-12 personnes) représentent autant 
d’équipes qui devront s’affronter à l’aide de buzzers sur des questions à choix multiples, ou 
encore des questions de rapidité. En plus de soutenir l’association, vous allez passer un 
excellent moment ! Venez nombreux en famille ou entre amis !!!  

 
Comme vous pouvez le constater, votre association ne se repose pas sur ses lauriers : elle reste 
dynamique et à l’écoute de ses membres, en proposant des activités modernes et innovantes, 
adaptées à tous les goûts ! 
 

6. Mes 3 clous 
Les listes de présences Bien 
La liste de présence doit impérativement être remplie pendant chaque cours. Elle permet 
notamment à l’association de : 
- Bénéficier des subventions liées aux activités 
- Indemniser correctement les encadrants 
-Offrir au secrétariat et au responsable technique une vue d’ensemble à jour des   activités, de 
l’affluence et du ratio participants/encadrants. 
 
 
La formation des encadrants mieux  
Il est à la charge des encadrants (assistants et moniteurs) de s’assurer que leur statut 
d’encadrement soit à jour en suivant une formation continue tous les 2 ans et en renouvelant 
les certificats spécifiques (Pool+, BLS-AED, etc.).  
 
L’encadrant doit spontanément s’inscrire à un cours certifiant. Si un encadrant n’est pas formé 
dans les délais requis, son statut et le tarif de ses défraiements/honoraires seront ajustés en 
conséquence. Les frais de formation sont couverts par l’AS Fair Play conformément au 
Règlement interne pour la formation des moniteurs.  

 

Les remplacements à améliorer 
Ne pas hésiter à utiliser le groupe WhatsApp « Encadrants » pour trouver des remplaçants, 
même tardivement et si vous êtes disponibles, merci de vous manifester rapidement. 
La sécurité et le plaisir de nos membres doivent rester nos priorités. 

 

Pour terminer, je souhaite remercier Patrick, mon adjoint, ainsi que l’ensemble du comité pour leur soutien 
ainsi que leur infatigable travail, souvent dans l’ombre. 

En me réjouissant de pouvoir soutenir les membres et les moniteurs et ainsi contribuer au développement 
de cette association qui compte tant pour moi, je vous remercie pour votre confiance et votre soutien et 
vous adresse mes salutations sportives. 

 

    Christian Juriens, Responsable Technique 
 
************************************************************************************ 



 
 
3. Comptes 2025 
Ils étaient disponibles durant les votations sur notre site internet. 
Soumis à votation 
 

Les comptes 2025 = acceptés par 20 oui  
 
 
4.  Rapport du Trésorier et Organe de contrôle et fiduciaire 
Ils étaient disponibles durant les votations sur notre site internet. 
Soumis à votation 
 

- Les rapports du Trésorier et du fiduciaire = acceptés par 20 oui 
 
 

Rapport du Trésorier 
Comptes d’exploitation 

Charges : 

1. Honoraires moniteurs et responsables techniques (charges sociales comprises) : + Fr. 
47'406.55 
ce qui s’explique par l’engagement de moniteurs formés, auxiliaires et des heures 
supplémentaires faites par le responsable technique pour l’engagement des moniteurs, suivis des 
cours et l’organisation de manifestations, sorties hivernales, etc.  

2. Frais d’inscription, tournois : - 11'587.72 (pas de participation aux Régional Games) 
3. Frais de location : + Fr. 2243.50 

Rembourser partiellement par la Ville de Lausanne 
4. Frais de formation des moniteurs : + Fr. 4'098.— 

Augmentation due aux formations (nouveaux assistants, formations continues, brevets de 
sauvetage, BLS-AED). Des coûts indispensables pour assurer la sécurité et l’encadrement de nos 
sportifs. En partie remboursé par la ville de Lausanne 

5. Salaires administratifs (charges sociales comprises) + Fr. 13'672.19 
Engagement d’une secrétaire à 70% suite au départ à la retraite de la titulaire. Frais formation, 
souscription d’une assurance APG, LPP 

6. Loyers : + Fr. 1383.10 - location d’un espace de stockage plus grand 
7. Frais administratifs divers : + Fr. 2405.86 

Augmentation des frais du fiduciaire : suite au changement de fiduciaire, des contrôles 
supplémentaires ont été nécessaires (salaires, UP, transitoires, etc.).  
Augmentation des frais de port, matériel informatique, etc.  

Total Passif : Fr. 475'677.92  Augmentation des charges de Fr. 26'622.25  

Due aux augmentations considérables des honoraires moniteurs et administratifs.  

Recettes 

8. Cotisations et frais de cours  :  + Fr.  5'514.50 
9. Manifestations ASFP            :  + Fr.  7'610.25 (Fasila) 
10. Dons affectés                        : + Fr.  4'398.15 (sorties hivernales principalement) 
11. Subventions Etat de Vaud      : + Fr.  8'400.— (plus de cours subventionnés) 
12. Subventions PluSport           : -  Fr. 3'993.76 (calcul définitif pas terminé par PS) 

Total Actif : Fr. 433'595.84 

Résultat de l’exercice : une perte de Fr. 42'082.08 




